

— Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

42 (897) Суббота 16 декабря 1944 г. Цена 15 к

Выше производительность труда в лесу

Как бы ни хорошо шла наша работа, как бы не велики были наши успехи сегодня, каждый из нас должен спросить себя: а нельзя ли завтра работать лучше? Самоуспокоенность есть злейший враг большевистской работы, — указывал С. М. Киров. Мы не можем успокаиваться на достигнутом, мы должны идти все вперед и вперед. Это положение в первую очередь относится к работникам лесной промышленности. Фронт, страна предъявляют к лесникам увеличенный спрос на древесину. Они обязаны удовлетворять это требование.

Коллектив Чупинского леспромхоза успешно справился с ноябрьским заданием, хорошо начал работать в декабре, но это не должно убавлять нас, так как за хорошими показателями есть недостатки, имеются неиспользованные возможности для увеличения заготовки и вывозки леса.

Одним из важнейших рычагов, при помощи которого будет расти заготовка и вывозка древесины, является производительность труда каждого рабочего.

В последней пятнадцатке ноября средняя производительность лесоруба по леспромхозу составила 2,8 фестметра при плане 3. За вторую пятнадцатку она поднялась до 3,1, фестметра. По Амбарному лесопункту дневная выработка на одного лесоруба составляет 3,1, а по Катозерскому лесопункту — 2,9 фестметра то есть ниже плана. А если взять производительность труда в разрезе отдельных

бригад и рабочих, то картина получится еще более пестрая. Есть десятки рабочих, которые не выполняют дневные нормы выработки, есть бригады как А. Лангевой, Павловой, Герасимовой, Мауровой и другие, которые дают полторы и более норм.

За счет чего можно увеличить производительность труда? В первую очередь надо до конца использовать рабочий день, уплотнить его до предела. Нельзя допускать таких фактов, как это имеет место на Катозерском лесопункте, когда рабочие работают не 10 часов, а значительно меньше.

Во-вторых, надо решительно улучшить качество точки пил. За последнее время поступает много жалоб на плохое качество инструментов, на то, что пилы тупые. Начальники и мастера обязаны обеспечить рабочих хорошим инструментом, посылать пилоставов в дебри, на месте работы лесоруба организовать правку пил.

Наконец, надо по-настоящему взяться за обучение вновь прибывших в лес рабочих. В этом деле почетная роль отводится нашим передовым рабочим стахановцам и мастерам, которые обязаны передать новичкам накопленный опыт высокопроизводительной работы.

Нет сомнения, что лесорубы и возчики Лоухского района, овладев стахановскими методами труда, максимально уплотнив рабочий день, за счет роста производительности труда дадут фронту и стране сотни фестметров древесины сверх плана.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

об учреждении медали „За оборону Советского Заполярья“ и о награждении этой медалью участников обороны Советского Заполярья

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Оборонь СССР и учредить специальную медаль „За оборону Советского Заполярья“.
2. Наградить медалью „За оборону Советского Заполярья“ всех участников героической обороны Советского Заполярья.
3. Утвердить Положение о медали „За оборону Советского Заполярья“.
3. Утвердить образец и описание медали „За оборону Советского Заполярья“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва Кремль, 5 декабря 1944 года

Поможем Красной Армии добить фашистского зверя и водрузить над Берлином знамя победы!



Решением районной комиссии на ДОСКУ ПОЧЕТА занесены лесорубы и возчики выработавшие наибольшее количество норм в ноябре месяце:

КЕРЕТСКИЙ ЛЕСОПУНКТ

1. Кириллова П. — 57 норм.
2. Ругоева А. — 56 норм.
3. Чумичева Е. — 51 норму.
4. Сидорова О. — 51 норму.
5. Чумичева О. — 50 норм.
6. Соколова М. — 49 норм.
7. Афанасьева М. — 49 норм.
8. Колесова Т. — 48 норм.
9. Пертыякова А. — 44 нормы.
10. Климович З. — 42 нормы.
11. Андреева А. — 42 нормы.
12. Костина Е. — 42 нормы.
13. Корзуева А. — 41 норму.
14. Иванова И. — 41 норму.
15. Корихалова П. — 40 норм.
16. Сергеева Е. — 40 норм.

Переходящее Красное знамя лесопункту Энгозеро

Районное жюри, рассмотрев итоги выполнения плана лесозаготовок в ноябре месяце, установило, что лучших результатов в соревновании добился коллектив Энгозерского лесопункта (начальник тов. Вишнин), выполнивший месячный план по заготовке на 127,7 и по вывозке на 123,5 проц, при средней производительности труда

на рубке 4,4 фестметра и на вывозке 10,4 фестметра на копендень.

Исходя из этого жюри решило передать переходящее Красное знамя Исполкома райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) Лоухского района коллективу рабочих Энгозерского лесопункта.

Кандидатом на переходящее Красное знамя является Керетский лесопункт.

Следуйте примеру передовых

На боевом посту стоят лесорубы и возчики нашей республики и в том числе нашего района, выполняя важнейшее оборонное задание Родины.

Не мало у нас в районе имеется лесорубов систематически перевыполняющих дневные нормы выработки.

На Катозерском лесопункте бригады лесорубов А. Лангевой и Павловой являются передовыми бригадами. При норме 3 фестметра бригада Лангевой рубит по 4,6 фестметра на человека, бригада Павловой по 4,1 фестметра

А. Лангева заявляет, что они могут рубить значительно больше, если обеспечат хорошо отточенными пилами, так как последнее время лесорубы работают плохим инструментом.

Паряду с лесорубами, перевыполняющими нормы, на этом же лесопункте есть такие, которые не выполняют дневных норм. Бригада т. Героевой заготавливает по 2,3 фестметра на человека, т. Краснобаевой по 2, несмотря на то, что условия работы этих бригад такие же как и у Лангевой.

Долг каждого лесоруба работать по примеру передовых.

В. МОЙТАНЕН

В помощь лесозаготовителям

По инициативе олонечких колхозников и интеллигенции Медвежьего района в республике развернулось движение по оказанию социалистической помощи лесозаготовителям.

Колхозники, служащие и интеллигенция берут обязательства в выходные дни заготовить и вывезти сотни фестметров древесины. Этот патриотический почин подвигачен трудящимися нашего района.

Колхозники колхоза „Красный рыбак“ обязались заготовить 600 кубометров, служащие села Кереть — 400. Для работы в лесу вышли первые 12 человек.

Горячо откликнулись служащие учрежденный поселка Чуны. Сотрудники Исполкома Лоухского райсовета депутатов трудящихся взяли обязательство заготовить 400 кубометров, служащие райконторы связи — 200, Чупинского леспромхоза — 400, НКВД — 200, маленький коллектив госбанка обязался заготовить 60 кубометров.

Всего таким образом будет заготовлено 3,000 кубометров древесины.

С В Е Д К А

о выполнении плана лесозаготовок с 5 по 10 декабря (в процентах)

	Заготовка		Вывозка	
	Выполн.	Пронзв. трудь	Выполнение	Пронзв. трудь
Амбарный	120,2	3,1	103,4	7,2
Катозерский	96,8	2,9	112,0	4,3
Энгозерский	110,7	4,3	106,0	8,6
Керетский	119,7	2,8	119,7	4,7
По ЛПХозу	111,3	3,1	110,8	6,2

За вторую пятнадцатку декабря коллектив Чупинского леспромхоза заготовил 1715 фестметров, на 22 фестметра больше чем в первой, при средней производительности труда 3,1 фестметра на человека-день.

Вывезено за это же время 1223 фестметра, на 179 фестметров меньше чем в первой пятнадцатке. Причем средняя производительность труда на вывозке снизилась на 0,9 фестметра на копендень, на рубке на 0,3 фестметра.

Таким образом, борьба за поднятие производительности труда рабочих должна быть в центре внимания начальников лесопунктов, мастеров, всех лесорубов и возчиков.

Чем выше производительность труда, тем больше будет заготовлено и вывезено древесины. Не успокаиваться обними итогами выполняемой плана лесозаготовок, добиваться лучших результатов — таково требование Родины ко всем работникам лесной промышленности.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ХОРОШОЕ ЗАНЯТИЕ

Слушатели районной вечерней партийной школы изучают доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской Социалистической революции.

11 октября была проведена беседа по второму разделу доклада — „Великий подвиг советского народа в Отечественной войне“. Занятие прошло активно. Большинство слушателей к занятию было подготовлено. Из 21 присутствующего выступило 15 человек.

Об экономической победе Советского Союза над фашистской Германией рассказали т. т. Климова, Мигунова, Таскаева. О великом трудовом подвиге рабочего класса СССР говорила тов. Чушкова, показав это на ярких примерах самоотверженного труда рабочих.

Товарищи Кайнова и Федорова рассказывали о трудовых подвигах советских женщин и молодежи. В их выступлениях был приведен ряд примеров самоотверженного труда жен-

щин-лесорубов Лангуевой, Мауровой и других из нашего района.

Подробно рассказал о работе советских железнодорожников слушатель тов. Кузнецов. О силе советского патриотизма, об идеологии и политике расовой ненависти фашистского государства рассказывал тов. Васильев.

Вместе с этим надо отметить, что отдельные товарищи были слабо подготовлены к занятию и не принимали участия в обсуждении вопросов. Слабо подготовились к занятию т. т. Семенов и Лукина, не принимали участия в беседе т. т. Груздева, Лебедева, Желетова и др.

Задача всех слушателей партийной школы — тщательно готовиться к занятию, больше привлекать материала из газет и журналов. Тогда каждый слушатель сможет разъяснить доклад тов. Сталина среди широких трудящихся масс.

В. МУДРОВА.



В печати уже сообщалось об успешных опытах оживления человеческого организма, осуществляемых заводским лабораторией экспериментальной физиологии ВПЭМ доктором медицинских наук В. А. Неговским. В течение четырех месяцев В. А. Неговский работал на фронте, руководил бригадой научных работников, организованной Главным Военно-Санитарным Управлением Красной Армии и Наркомздравом СССР. В непосредственной близости к переднему краю бригада В. А. Неговского применяла свой метод оживления людей, находившихся в состоянии агонии или клинической смерти (первые минуты после прекращения сердечной деятельности и дыхания).

В двенадцати случаях угасание и угасание жизненные функции были полностью восстановлены, и 12 бойцов Красной Армии эвакуированы в тыловые госпитали для дальнейшего лечения.

Международный обзор

Войска Красной Армии переправлены через Дунай южнее Будапешта, расширили прорыв до 15-километров по фронту и углубились в западном направлении на десять километров. За истекшую неделю советские войска захватили в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе Мишкоц — центр военной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые обрушиваются на врага наши союзники на западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в Южной Голландии, в направлении на Кельн и в Эльзасе. Опустушили в Саарскую область, продвинулись к важнейшему центру Рейнской области и расширяют свои позиции в верхнем течении р. Рейн. Наступление союзных войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что верховное командование союзников еще не ввело в бой все имеющиеся в распоряжении силы. Из 7 армий, находящихся на западном фронте, генерал Эйзенхауэр бросил против немцев только шесть. При чем в сражении участвует лишь половина

личного состава этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где более успешно развернется наступление. В тоже время враг на западе не имеет достаточных резервов, силы его скованы.

Немцам приходится вести войну на два фронта с могущественными антигитлеровскими армиями. Приближается день решающих ударов по фашистской Германии.

В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, истребителями свыше полутора миллиона человек в Майданеке. Из показаний свидетелей, документов и других улик на суде вырисовалась картина зверских расправ, которые чинили немецко-фашистские людоеды над женщинами, стариками, детьми, а также и над военнопленными.

Суд приговорил всех пятерых гитлеровских разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальным польским судом был приведен в исполнение 20 тысяч польских граждан, собравшихся на площади, где проходила казнь, бурными возгласами одобрения приветствовали справедливое возмездие, постигшее гитлеровских душегубов.

Больше заготовить вершушек картофеля

Картофель — культура дающая с единицы площади больше питательных веществ, чем любое другое растение, за исключением сахарной свеклы. Гектар посевов картофеля дает столько же белка, сколько гектар посева ржи, а крахмала — в три раза больше.

В 1944 году необходимо еще больше расширить площади посадки картофеля в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах, на индивидуальных и коллективных огородах. Вместе с этим нужно принять меры и к поднятию урожайности картофеля.

Размеры урожая картофеля прежде всего зависят от качества посадочного материала. Клубни для семенных целей нужно засыпать из лучших для данного района сортов. Семенной картофель должен быть здоровым.

Всю плановую площадь посева картофеля колхозы должны обязательно обеспечить целыми семенными клубнями.

Для посадки же картофеля сверх плана необходимо как можно больше заготовить добавочного посадочного материала — вершушек клубней продовольственного картофеля по методу, предложенному академиком Лысенко.

Техника срезания вершушек проста. Надо только хорошо различать верхушку клубня от нижней его части. В верхушке сосредоточено наибольшее количество глазков (почек). Нижнюю же часть легко определить по остатку стебелька (столона), которым клубень был прикреплен к

кусту. Если на клубне нет стебелька, то легко различить место прикрепления — небольшое круглое углубление.

Вершушки срезаются с здоровых клубней продовольственного картофеля, причем вершушка должна составлять 8-10 процентов от веса клубня. Чем крупнее клубни тем вершушки срезаются большими по весу.

Срезанные вершушки слегка просушиваются. Для этого их расстилают в картофелехранилищах тонким слоем (15—10 см) на 5-10 дней и ежедневно ворошат вручную. После просушивания вершушки можно держать в картофелехранилищах слоем в 30—40 сантиметров. Температура при хранении вершушек должна быть такая же, какая обычно требуется для семенного картофеля, — 1—3 градуса тепла.

Лучше всего вершушки после легкого просушивания пересыпать сухим песком или сухой землей.

Каждый колхоз и каждый колхозник может заготовить большое количество вершушек клубней картофеля и, следовательно, накопить запас ценного семенного материала для расширения площадей под картофелем.

Заготовка вершушек картофеля — дело большой государственной важности. Чем больше мы заготовим дополнительного посевного материала, тем больше будет посевной площади картофеля, тем больше будет продовольствия и технического сырья для Красной Армии и страны.

Выполним план мобилизации средств

Своевременное финансирование оборонных и культурно-бытовых мероприятий зависит от своевременного выполнения плана мобилизации средств.

По состоянию на 1 декабря с. г. план мобилизации средств четвертого квартала по Лоухскому району выполнен всего лишь на 55 процентов. По отдельным видам платежей выполнение выглядит так: план налогов и сборов выполнен на 58 процентов, госдоходы — на 57, страхование — 82, поступления займовских взносов — 68, взносы по денежно-вещевой лотереи — 58, специальные влады в сберкассе — 16 процентов.

Такое положение с выполнением плана мобилизации средств ставит под угрозу финансирование всех мероприятий по району и свидетельствует о том, что работники Райфо, сберкассы, госбанка ослабили контроль за своевременным поступлением средств. Это говорит и о том, что председатели Исполкомов сельских советов, постоянно-действующие комиссии и комиссии содействия госфиндиту при предприятиях и учреждениях не мо-

билизовали актив на выданные плава, не работали среди населения, полагая, что план будет выполнен самотеком.

От выполнения плана четвертого квартала зависит выполнение годового плана мобилизации средств. Декабрь месяц является решающим в четвертом квартале. Для полного выполнения плана необходимо обеспечить в течение 10-15 дней проверку всех организаций о правильности и своевременности перечислений поступлений по налогам, займу, компенсации за отпуск, взносов по денежно-вещевой лотереи и т. д.

Руководители предприятий, бухгалтера должны со всей ответственностью относиться к перечислению средств, не допуская недоимок и задержек на конец года.

Председатели Исполкомов сельских советов обязаны развернуть работу финансово-бюджетных комиссий и комсодов, привлечь к этой работе актив и через него организовать выполнение плана.

Не должны стоять в стороне от этого важного дела руководители партий-

ных, комсомольских и профсоюзных организаций. Они должны помочь финансовым работникам по бережливому делу, добровольному страхованию жизни и имущества. Они должны помочь финансовым органам в проведении собраний трудящихся с целью популяризации и бережливости дела и добровольных видов страхований, в организации страховых постов, общественных страховых агентов, в открытии справочных столов, систематически освещать в районной и степной печати ход мобилизации средств.

Районному руководству надо помочь укомплектовать штаты финансовых органов, чтобы они могли вести повседневную работу по линии финансовых операций, а также и массовую работу по финансовым вопросам.

Боевая задача нас всех с честью выполнить план мобилизации средств четвертого квартала, чтобы получить такую же высокую оценку, какую дал тов. Сталин советскому народу в дни Отечественной войны.

Ф. КОЗОВА ЛОВ.
Зав. Райфо Лоухского района.
Н. АРГАМОНОВ.